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https://www.100test.com/kao_ti2020/645/2021_2022__E4_B8_83_E

6_88_90MBA_E8_c70_645620.htm 花了大钱攻读MBA，结果却

大出意外。某杂志日前发布的一项调查显示，近千名应

届MBA受访者中，逾七成认为“工作难找”，逾三成人坦言

薪酬“相比入学前几乎没增长”，8%的人甚至“下降了”。

我们走访发现，多数企业慎选MBA人才，“招聘重心更倾向

于本科生、研究生。” 调查显示，74%的MBA毕业生认为今

年找工作“难”，其中25%更认为“很难”。超过4成受访者

认为“理想企业和岗位比往年少”，认为不难的不到3成。总

体来看，2009年MBA薪酬有非常明显的“缩水”：29%

的MBA应届生薪酬相比入学前几乎没增长，8%的人甚至下降

了。在期望薪酬方面，43%的MBA期待年薪为10万~20万元，

与往年平均20万以上相比更加理性，更多MBA不再谋求“比

前一年增长多少个百分点”。 我们采访发现，多数企业

对MBA毕业生的需求量并不大，招聘人数多集中在个位数。

联想曾明确表示，尽管每年都会拿北大、清华、中欧这些学

校的就业手册来看，但这几年联想几乎没有招聘过MBA应届

生。“当然，对于具备MBA背景的经验人才，如与岗位相契

合，还是会考虑。” 广州某物流公司负责人洪先生认为

，MBA起点高，招聘时会更慎重，控制也更严，“目前招聘

重心更倾向于本科生、研究生。”某国企HR经理周小姐则表

示，他们对MBA的招聘需求也较少，更愿意招聘研究生、博

士；应届MBA主要集中在项目经理、销售经理、战略策划等

岗位上。 专家提醒 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接
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